

# 学 工 动 态

(2023 年 5 月)

重庆文化艺术职业学院党委学生工作部

2023 年 5 月 31 日

## 目 录

- 学校常委会传达学习贯彻全市文化旅游（文物）系统重大事故隐患专项排查整治 2023 行动专题部署会议精神
- 吴小兰带队检查校园安全
- 我校举办 2022 年度国家奖学金获奖学生先进事迹报告会
- 我校举办“心若向阳，无畏悲伤”校园心理嘉年华活动
- 我校举办心理健康专题讲座培养学生积极向上健康心态
- 我校开展 2023 年反邪教警示教育
- 我校开展高层建筑火灾隐患专项排查整治行动
- 我校为巴南区姜家镇学校送去“光明的未来”心理嘉年华活动
- 学生宿舍党员工作站开展“观影悟初心 厚植家国情”主题观影活动
- 学生宿舍党员工作站组织开展“枇宝宝”知识竞答活动
- 我校安全保卫干事胡伟获评 2022 年度巴南区平安校园建设先进个人

**▲ 学校党委会传达学习贯彻全市文化旅游（文物）系统重大事故隐患专项排查整治 2023 行动专题部署会议精神。**5 月 18 日，学校第 12 次党委会传达学习了全市文化旅游（文物）系统重大事故隐患专项排查整治 2023 行动专题部署会议精神。会议作出五个方面贯彻落实要求：一是高度重视、严格落实全市文化旅游（文物）系统重大事故隐患专项排查整治 2023 行动专题部署会的各项部署要求；二是举一反三，时刻绷紧安全这根弦；三是紧盯学校薄弱环节，有针对性地采取安全防范措施，加强大雨天气及汛期学校重要部位排水、建筑施工工地和边坡等排查；四是安全工作措施要严而又严，落实安全工作责任要实而又实，确保各级各部门责任落实横向到边、纵向到底；五是安全保卫部门要进一步加强安全工作相关规范的学习掌握，切实承担好守护学生安全的法定责任，既要保障好学生在校期间安全，也要保障好学生校外重大集体活动安全。

**▲ 吴小兰带队检查校园安全。**为强化安全工作责任落实，确保校园平安稳定，5 月 25 日上午，学校党委副书记、院长吴小兰和党委委员、副院长向治中带领党政办、党委学生工作部（安全保卫处）、基建后勤处相关负责人，先后前往音乐广场和综合教学实训楼建设施工现场、学生一站式服务社区、学生宿舍楼、学生食堂、菜鸟驿站、南校门等校园安全重要区域，对建筑工地施工安全、学生宿舍外墙墙砖脱落隐患、食堂用水用电用气及食品安全卫生、校园周边环境等进行了全面细致的检查，现场研究解

决存在的相关问题和短板，有针对性地作出相关安全工作要求。吴小兰强调，学校各部门及全体教职工要时刻绷紧安全弦，严格落实安全工作责任，进一步提高学校安全管理水平，切实保障师生员工生命安全和校园平安稳定。

### **▲我校举办 2022 年度国家奖学金获奖学生先进事迹报告会。**

为充分发挥国家奖学金获得者的示范引领作用，激励全校学生奋勇前行，5月17日中午，以“青春榜样，励志成长”为主题的我校2022年度国家奖学金获奖学生先进事迹报告会在小剧场举行。学前与艺术教育学院刘桂均、文化旅游学院简诺萱、舞蹈与戏剧学院王顺意、艺术设计学院张瑜、音乐学院肖瑶及公费师范生张钰霞等全校共6名获得2022年度国家奖学金的学生，一一分享了他们勤奋学习、努力拼搏的励志故事。学校党委委员、副院长刘浪出席报告会，为获奖学生颁发证书并讲话。刘浪说，从国家奖学金获奖同学的身上，反映出学校近几年的高质量发展。学校将始终为全校学生成长成才保驾护航。希望获奖同学毕业后继续发挥重艺风格，保持拼搏精神，努力取得成功。希望全校学生以获奖同学为榜样，抱定目标，坚持奋斗，努力实现各自的目标，不负青春，不负重艺。党委学生工作部、校团委、各二级学院负责人及师生代表参加报告会。

### **▲ 我校举办“心若向阳，无畏悲伤”校园心理嘉年华活动。**

5月11日至12日，我校“心若向阳，无畏悲伤”校园心理嘉年华活动在厚德楼与博艺楼前成功举办。此次活动由党委学生工作

部心理健康教育中心承办，各二级学院心理辅导站协办，北京朗心心理研究院提供技术支持。活动分为体验、探索、挑战三个区域，涵盖“情绪与压力管理”“积极与正向心态”“人际与团队关系”及“自我与内在探索”四大主题，包括心灵邮差、不倒森林、同心击鼓、信任之旅等共 21 个活动项目，为参与者提供了丰富的奖品，受到全校师生的广泛关注，吸引 3000 余名师生参加。通过活动，不仅让同学们愉悦了身心，而且科普了心理健康知识，有助于进一步引导大学生关注自身心理健康。

#### ▲ 我校举办心理健康专题讲座培养学生积极向上健康心态。

为普及心理健康知识，进一步增强学生心理健康防护意识，提升学生对自我情绪的觉察能力和心理调节能力，引导学生学会情绪管理，正确接纳转化情绪，5月23日，我校心理健康教育中心邀请巴南区精神卫生中心心理治疗师陈燕，在学术报告厅（红厅）举办心理健康专题讲座。讲座主要围绕学生普遍可能存在的心理问题，运用讲故事、看图像、“爱的抱抱”游戏等多种方式，分析讲解心理形成原因、塑造健康心理等相关知识，引导同学们勇敢面对生活和学习中的挫折，做情绪的主人，努力提升心理危机识别意识与能力，培养积极健康的心理状态。

#### ▲ 我校开展 2023 年反邪教警示教育

活动。4月下旬至5月初，我校利用周末思想政治教育，开展了“宗教与宗教传播法律知识”“崇尚科学，反对邪教”两期反邪教主题教育，向全校学生普及了宗教与宗教传播相关政策和法律知识，让全校学生明晰

了宗教与邪教的区别，进一步筑牢崇尚科学、反对邪教的思想防线。

**▲ 我校开展高层建筑火灾隐患专项排查整治行动。**5月1日至15日，安全保卫处协同新大正物业公司、消防维保单位相关负责人，对我校3栋高层学生公寓防灭火、安全疏散、防火分隔、应急报警等设施设备开展全面排查，及时排查整改湿报阀组延迟报警、应急疏散指示牌破损、消防通道堆放杂物等火灾隐患5处，进一步保障了我校高层建筑消防安全。

**▲ 我校为巴南区姜家镇学校送去“光明的未来”心理嘉年华活动。**5月30日，在我校师生走进巴南区姜家镇学校开展“思政课堂进乡村校园”党建共建活动中，我校心理健康教育中心携学生宿舍党员工作站送去“光明的未来”心理嘉年华活动。活动内容包括“微笑握手”“幸福套圈”“两可图”“心口合一”“瞎子走路”“寻找棒棒糖”“爱的魔法表达”“许愿大树”等8个项目，受到师生们的喜爱和好评。在心理健康教育中心老师和学生宿舍党员工作站成员们的精心组织、悉心引导下，让姜家镇学校的小朋友们感受到活动带来的欢愉，自信的展现出自己，帮助他们快乐、自信、勇敢、健康的茁壮成长。

**▲ 学生宿舍党员工作站开展“观影悟初心 厚植家国情”主题观影活动。**为深入学习党的二十大精神，扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，进一步弘扬五四精神，5月4日晚，学生宿舍党员工作站在2107教室面向在校学生

开展《中国青年：我和我的青春》主题观影活动。本次观影活动充分发挥了优秀影视作品感染人、激励人、教育人的重要作用，有效引导同学们在观影活动中主动思考，坚定理想信念，汲取党的奋进力量。

**▲ 学生宿舍党员工作站组织开展“枇宝宝”知识竞答活动。**为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，教育引导青年学生学党史、知团史，在实践中长知识，5月5日至6日，学生宿舍党员工作站组织开展了枇杷艺术节系列活动之“枇宝宝”知识竞答活动。好玩又有趣的活动，紧张又刺激的答题过程吸引了全校师生的踊跃参与。同学们纷纷表示，身为新时代青年要争当理论学习先锋，深入学习贯彻党的二十大精神 and 习近平新时代中国特色社会主义思想，在新征程上凝心聚力，坚定政治信念，增强使命担当，勇毅前行。

**▲ 我校安全保卫干事胡伟获评 2022 年度巴南区平安校园建设先进个人。**近日，市公安局巴南区分局印发《关于表扬 2022 年度平安校园建设先进集体先进个人的通报》，党委学生工作部（安全保卫处）安全保卫干事胡伟获评先进个人。

---

报：校领导

送：各二级学院、处（室、部、中心）

---

重庆文化艺术职业学院党委学生工作部

2023 年 5 月 31 日印发